



CNT

Portavoz de la CNT de España en el EXILIO

HEBDOMADAIRE autorisé par le Ministère de l'Information en date du 3 mars 1946
Direc.: J. PEIRATS - Administr.: VALERIO MAS

N.º 572 - II EPOCA - Precio: 20 Frs
Toulouse 15 Abril 1956

GIROS: «CNT» hebdomadaire, C.O.P. 1197-21
TOULOUSE (Haute-Garonne)
Redac. y Administr.: 4, rue Belfort, Toulouse (H.-G.)

La «Pravda», vocero del gobierno soviético, que tanto voceó ahora contra Stalin, publicó no hace mucho tiempo la siguiente rima que desdramatiza para mejor ajustarla en este hueco. «Las constelaciones del firmamento. - Los hombres y las fábricas. - Se hallan aureolados por la grandeza de Stalin. - Y. - ¡Oh gran Stalin, jefe de los pueblos - Tú que hiciste nacer al hombre. - ¡Tú que fecundaste la tierra! - ¡Tú que rejuveneces los siglos! - ¡Tú que haces florecer la primavera! - ¡Tú que haces vibrar las cuerdas musicales! - ¡Tú, esplendor de primavera! - ¡Oh, tú! - ¡Oh, tú, reflejado por millones de corazones!». No obstante, la comedia no ha terminado todavía.

EL ANTIMONARQUISMO de la FALANGE

El origen del antimonarquismo de la Falange, y de la Falange misma, no ha sido fruto de una elucubración doctrinaria pura y simple. Los grupos de mozalbetes que, de vez en cuando, aguan la fiesta al consumado equilibrista de El Pardo, operan en cierto modo ateniéndose al testamento político de un hombre. Este hombre es el fundador de la Falange. No se concibe un partido totalitario sin el ídolo y la doctrina correspondiente. Y no puede discutirse al «Ausente» el título de gran hacedor de la Falange. Fue él quien dió a ésta su configuración totalitaria y su fobia antimonárquica. La Falange tuvo que ser lo primero en virtud de lo segundo.

El mismo mefista falangista tuvo que abrazar el fascismo a causa de su divorcio con la monarquía. Y lo más curioso es que no llegó a la conclusión antimonárquica por generación espontánea, es decir, por crisis normal subsiguiente al frío razonamiento histórico o filosófico. El antimonarquismo de José Antonio tiene mucho de lance familiar o de querrela de vecindario.

La faramalla analítica del falangismo sobre el proceso histórico de la monarquía es pura trapacería. Lo mismo puede decirse del mensaje del ídolo. La posición antimonárquica de éste es un complejo de rencor químicamente puro. Veámoslo.

La caída del último Borbón se produjo en el más completo vacío. Precedieron de cerca a aquélla cascadas de desafecciones por la misma ley de la pasión rencorosa y del oportunismo. No pocos de los republicanos del 14 de abril se habían calado el gorro frigio por despecho. Alfonso XIII había tenido la gran virtud de no contentar a nadie y de decepcionar a todos, inclusive a sus más adictos subordinados.

La última aventura de Marruecos ya había abierto la tumba ante el monarca. Era del dominio común la alta responsabilidad incriminada en los hechos. El rey, jactancioso, chulesco, absolutista, pero idiota rematado, se había dejado atrapar peligrosamente los dedos. Lógicamente, aquella aventura había derribado moral y materialmente el trono. Para aplazar la caída definitiva no había más remedio que emprender otra aventura. El crimen monstruoso tiene a veces por origen un simple delito intrascendente. Para borrarlo, el delincuente multiplica sus delitos que, acumulándose, le llevan al crimen espantoso. El último monarca español fue fiel a esta regla acumulativa de delitos.

En vísperas del golpe de Estado del 13 de septiembre amenazaban al Borbón dos peligros inminentes: el expediente Cortes y la próxima reunión de las Cortes. Estas prometían erigirse en tribunal teniendo por reo al coronado. En éstas se estaba cuando un general, de probada afección monárquica, puso su espada al servicio del regío delincuente. La Dictadura riveresca fue escogida por el propio rey para burlar la acción de los tribunales. Echaba mano a un delito mayor para reparar los pecados del primer delito.

Peró la dictadura tenía que caer a su vez víctima de la ambición, de la inmoralidad y del cretinismo de sus titulares. Ni tacho siquiera tuvo para conservar el apoyo de su velador más allegado: el ejército. En 1929, rey y dictador se encontraban completamente solos al borde del abismo. En tan dramáticas circunstancias se le ocurrió al primero la villanía de salvarse solo. Y el general parachoques, Primo de Rivera, fué arrojado de su cargo con un

puntapié doblemente soberano. Con esto pretendía el Borbón congraciarse con el pueblo y con los viejos políticos a quienes había tratado como peleses. Pretendió emendar sus estropicios con un gesto espectacular como era el de arrojar por la borda al pobre diablo que tan fielmente le había servido. El despacho tuvo siquiera la vergüenza de saber morir a corto plazo en el destierro.

Para mejor comprender los resultados de esta felonía copiamos de alguna parte el siguiente párrafo: «Estaba yo de guardia en Palacio en los últimos días de la campaña de Marruecos, cuando ante el avance combinado de las fuerzas hispanofrancesas se desplomaba la rebelión rifeña. Entregaron un telegrama al rey, e inmediatamente de leído se volvió a mí, diciéndome: «Abdel-Krim acaba de entregarse a los franceses. ¡Qué suerte tiene el cochino de tu padre!»

El que habla en primera persona, como se habrá podido adivinar, es el propio José Antonio. De aquí, y de lo más arriba expuesto, arranca su antimonarquismo. Traduce éste la afección del hijo hacia el padre víctima de la ingratitud y la grosería. El hijo del dictador tan malamente despachado podía haber tenido en cuenta que la ofensa grosera del rey no excusaba el gesto lacayano de su padre en defender a aquél contra el código penal, contra

la Constitución y contra el pueblo; podía haber tenido en cuenta lo que le señala un ferviente monárquico: que la monarquía y el monarca eran personas separables; o podía aplazar esta cuestión de honor a poder ventilarla con el próximamente destronado, con el estoque en una mano y el Cabriñana en la otra. Por menos motivos se batió en duelo su hermano Miguel con el capitán Reixach en una finca de Navarra. José Antonio podía encontrar muy pronto a su rival en París o en Lusana. Preferió ir a abrazar a Hitler en Alemania.

Peró Primo de Rivera no era solamente su padre. Renegar simplemente de la monarquía por traición o ingratitude más o menos dejaba en tela de juicio al padre en tanto que dictador. La tarea tenía, pues, dos aspectos: la revancha y la rehabilitación. Por el primero arremetió contra la monarquía y los monárquicos; por el segundo orientó sus pasos hacia la Alemania nazi. De allí regresó con el ánimo que expresa la siguiente cita: «Venía de Alemania crecido ante las muestras de respeto y consideración que allí recibiera, no únicamente de los nacionalistas sino también de los corresponsales de agencias extranjeras de prensa que a él se dirigían solicitando «interviews» y tratándole como jefe de un gran partido en vísperas de llegar al Poder».

¡BIENVENIDO MR MARSHALL!

«La «falla» es la fiesta popular por excelencia: una costumbre árabe, transformada y mejorada a través de los siglos hasta convertirse en caricatura andaz en protesta de la plebe. Primero, los moros, en los ruidosos «calafes» con que solemnizaban sus festivales, gozaban en hacer grandes hogueras; los cristianos adoptaron

— por méritos — concederle el indulto. El «minot» agraciado (uno sólo cada año) es paseado por la ciudad, entre tracas, música y aplausos de la muchedumbre, antes de ser incorporado al respectivo museo. El indultado de este año es el trío que figura en nuestro grabado.

Para comprender la intención de la



después estas costumbres como muchas otras; lentamente, el número de «fallas» fué disminuyendo, hasta quedar las de San José, que hacían los carpinteros para solemnizar la fiesta de su patrón y la llegada del buen tiempo, en el que ya no se trabajaba de noche; hasta que por fin, el espíritu innovador del siglo hermozó la «falla» dándole un aspecto artístico encerrando el montón de esteras y trastos viejos entre cuatro bastidores pintados y colocando encima monigotes ridículos para regocijo de la multitud. Al principio, las figuras groseras y mal pergeñadas representaron escenas de la vida privada, murmuraciones de vecinos; pero después, la sátira popular se remontó metiéndose de rondón en la política y las «fallas» se convirtieron en burlas al gobierno y caricaturas de la autoridad.»

sátira preciso será tener en cuenta que España es actualmente, por razones que caen de su peso, el escenario del turismo norteamericano; tener en cuenta que si España descubrió, colonizó y conquistó un día un Nuevo Mundo, le ha tocado ahora el turno de ser descubierta, colonizada y conquistada. Mr. Lodge, embajador de los EE. UU. en España, que asistió este año a las «fallas», con una de sus hijas disfrazada de valenciana, podría haber notado su gran parecido con el «cacique» de la «kodak» y el látigo.

CASTILLA LIBRE

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DEL CENTRO C.N.T. - NUEVA EPOCA MADRID, FEBRERO DE 1956 NUM. I. - A.I.T.

«CASTILLA LIBRE» aparece... Otra voz de la España auténtica que resonará en el corazón de Castilla y desde las alturas de la meseta; por ciudades, valles y aldeas, dando una prueba más de la vitalidad de la C. N. T.

La aparición de esta hoja la acordó el Pleno Nacional de Regionales. La C. N. T. tiene palabra. El Organo de la Confederación Regional del Trabajo del Centro sale a la calle.

Es editado en España. No todo el mundo puede decirlo así. Y esto después de haber caído en pocos años, cuatro imprentas confederales clandestinas.

No somos agentes de Moscú, pacha del Pardo. Somos los de siempre: los irreductibles enemigos de todas las dictaduras. Anarquistas y sindicalistas revolucionarios españoles, que no nos hemos dado nunca por vencidos.

Somos la España libertaria y confederal, la vanguardia de esa España milenaria, recia, indómita, brava, que ha luchado por la independencia siempre, que que en el pasado no quiso ser esclava y que ahora tampoco quiere soportar el coloniaje de una mafia de generales felones y de histrións tonsurados.

Queremos que termine la tragedia de los españoles de todas las clases sociales. Queremos que desaparezca ese régimen de incapaces, de ruñanes, de gangsters uniformados y sin uniforme, que después de diez y nueve años, dueño de vidas y haciendas y sin freno ni control alguno, sin haber creado nada de grande ni de bueno, ha arruinado el patrimonio físico y moral, económico y cultural español y ha esparcido la podredumbre y la corrupción por todo el país.

Queremos para todos los españoles sin distinción LIBERTAD Y PAN, PLENA JUSTICIA.

Fieles a nuestros ideales, respetuosos con todos los derechos que no quieran imponer coyundas ni tiras.

Pese a Franco y a la U.N.E.S.C.O., con los riesgos y el honor de la clandestinidad, la prensa confederal y anarquista aparece en España. Un nuevo ejemplo: «CASTILLA LIBRE».

ranias, confiando en nosotros mismos y en todos los españoles dignos, no cejaremos en la lucha. ¡Viva Castilla libre, hermanada a los demás pueblos libres de España. ¡Viva la C. N. T.!

SAUDO

«Castilla Libre», saluda a los confederales y libertarios que sufren entre rejas y a los que luchan a nuestro lado. Saluda a los trabajadores de la A. I. T., hermanos en objetivos y aspiraciones fundamentales.

Saluda a todas las personas que en diferentes partes del mundo muestran su simpatía por la causa de la libertad del pueblo español.

Saluda a las publicaciones hermanas clandestinas, y a las sines al exterior.

Saluda también a la demás prensa que de una manera objetiva y digna espoya moralmente al pueblo español oprimido.

«Castilla Libre»

Los problemas de un gran Estado

II NUESTRA EPOCA PERTURBADA

El 3 de agosto de 1914, Sir Edward Grey miraba por el balcón de su cancellería el crepúsculo. «Las luces se extinguían en toda Europa—dijo—no volver a encenderse en nuestra generación.» En 1933, antes de morir, supo que se habían apagado para más de una generación. En aquella noche de agosto se terminaba el sueño luminoso de que el siglo XX estaba «demasiado civilizado» para una guerra general. Con él saltaron hechos trizas otros nobles sueños a los que el siglo XVIII había dado una forma tan racional y llena de promesas, y hacía cuya realización pare-

cia haber hecho tantos progresos el siglo XIX: sueños de cosmopolitismo y de internacionalismo; de libertad de movimiento de los hombres de las mercancías y de las ideas en una sociedad cada vez más abierta; sueños de un Estado limitado, sometido a un

por BERTRAM D. WOLFE

creciente control desde abajo, con frenos cada vez más poderosos al poder dictatorial y a la autocracia; sueños de conquista de la naturaleza y de triunfo sobre la guerra general. Con él saltaron hechos trizas otros nobles sueños a los que el siglo XVIII había dado una forma tan racional y llena de promesas, y hacía cuya realización pare-

dumbre involuntaria; de mayor respeto a la vida y a la dignidad humanas; de leyes más clementes y más justas, cuyo campo de acción iría disminuyendo, y que serían obligatorias para todos en el mismo grado e iguales para todos; sueños de libertad, de igualdad y de fraternidad, de creación de una humanidad nueva, libre por el espíritu y por la inteligencia, libre en la investigación crítica, dueña cada vez más absoluta de la Naturaleza, de su propia naturaleza y de sus instituciones sociales. Como en una pesadilla, avanzamos por los caminos que conducen a la realización de todos estos sueños, que parecen, no obstante, alejarse de nosotros a medida que vamos aproximándonos a ellos.

«El príncipe don Juan Carlos, hijo mayor del conde de Barcelona, limpiaba una pistola con el príncipe Alfonso. La bala partió accidentalmente y el príncipe Alfonso resultó mortalmente herido. El personal de la casa declaró que el príncipe don Juan Carlos tenía en sus manos la pistola cuando se produjo el disparo...» (De la Prensa).



¡Qué lejano nos parece hoy ese viejo mundo de 1913, en el que podíamos presentarnos en una ventanilla y adquirir un billete para cualquier punto de la superficie del globo—a excepción de Turquía y Rusia—sin visado ni pasaporte. En esa época el pasaporte constituía el privilegio del embajador o del viajero rico, y no una necesidad para el ciudadano ordinario o el refugiado que busca algún rincón del Globo donde anclar. La propia palabra de refugiado, que se aplica a innumerables millones de seres desarraigados de su suelo natal, es un fenómeno del siglo XX.

Antes de 1933 se podía justificar la propia existencia con la simple presencia física, sin documentos, impresos, autorizaciones, licencias, órdenes, tarjetas de identificación, cartillas militares, cartas de alimentación, pasaportes, visados, informes en muchos ejemplares, u otros certificados de nacimiento, existencia, nacionalidad, estado civil, creencias, derecho de entrada y de traslado, de trabajar, vender, comprar y residir. Es cierto que había más documentos en la Francia de 1913, que en Inglaterra o en América; más en Alemania que en Francia y más en Rusia que en ninguna parte del mundo. Pero aun en Rusia, los órganos de dominación burocrática y de colocación de cada hombre en su lugar conforme a su condición, llevaban camino de extinguirse desde hacía medio siglo, convirtiéndose en simples apéndice que iban atrofiándose. En 1861, Rusia abolió la servidumbre. En 1907, cortó los lazos que ataban al campesino a su aldea y a la muralla municipal. En marzo de 1917, proclamó todas las libertades que los hombres habían adquirido o soñaban adquirir en Occidente. «El país más li-

(Pasa a la página 4)

¿REINAR ES CARNEAR?

CIAGO a más no poder, fué el «tatum» de la reina de los tristes destinos, Catalina de Arago, hija de nuestra mayestática parca Católica, y en mal hora casada con el Barba Azul de Inglaterra, Enrique VIII; un hipertenso sexual, que oía cinco misas diarias y para quien gobernar era rezar, folionar y carnificar.

Vivió Catalina apurando el cáliz del desprecio hasta las zurrapas, repudiándosele la hemostasis; y acabando por espirar, envenenada de su marido, en Kimbolton, a los 50 años de penar en un trono, en el que estuvo sentada la mayor parte del tiempo como sobre un mechero de soldar encendido.

Por conveniencias dinásticas de sus padres, se entregó con dote prometida y nunca pagada, a la pobre oveja a medias lanas aún (a los 16 años), olivaria, y que se desizo de ella y de sus víctimas que la siguieron en el pozo del tálamo conyugal, como un pesero que desecha un par de calcetines agujerados.

El rosario de injurias que hubo de engullir la Dolores española, de la rala de la pliosidad, críspala los bulbos de la piosidad. A pesar de su hime-nidad a piosidad de bomba, arrastráronse en Londres sus pudicias por el

fango. Enrique era un berroquillo, de una luxuriosidad teológico-traposa: ojos rastroeros, hocico remangado, orejas contractas, triquinas en el pernil y carnes o tocino de un rubio grasiento. En las narices de su mujer, pelizcaba el galoso príncipe en las nalgas al lindo Culpéper; y en los senos, a las camareras que a aquélla prestaban servicio; les besaba entre cortinas; les daba cita en los parques, donde las cubría como un jabalí; y se las enviaba a los parientes con la panza al

tenia proyectado, por miedo a Carlos V, de quien la primera era tía, y la segunda prima hermana. A una contractas, triquinas en el pernil y en figón o entre hampa de cafeterías, que ser amponas de Corte.

Todas las disputas enriqueñas con España, con el Papa Clemente, con el rol champagne Francisco el francés, con el primer ministro Wolsey, con el canoiller Moro y con todos sus sanhedritas, a quienes apedreaba con huesos de pollo y repelaba como una

por ANGEL SAMBLANCAT

trote, a poco que se dejaron querer. Y quién resistía a aquel chivo, siempre en dos patas o en 5 pies, y en cuya mano restallaba contantemente el látigo de seis cuerdas?

A Isabel Blount le fabricó un muñeco, para que con él se consolara de verse abandonada enseguida por su seductor. A las tres damas de la familia Boleyn (la de Ana Boleña, entre otros detalles, adúltera, incestuosa y crápula; madre y dos hijas) se las fué echando sucesivamente de amasas; con la bendición del paterfamilias sir Thomas, que cínico decía que había tenido en ellas sus fincas más rentables. A la propia Catalina no la degolló con su pequeña Mary, como

verdulera, eran por cuestión de pan-teletas solamente.

Erasmio y Luris Vives trataron de desbravar al fauneco Tudor. Pero quien domaba a un hipogrifo violento, corriendo en locura parejas con el viento? Si ambos humanistas de alta clase, no se largan de Westminster a revientacinchas, el descaído tenorio se les echa al pico o al plato. Y nada digo de Holbein, a cuyos pinceles tenía el Gran Tacaño asignada una sorde de pensión de 30 libras anuales. Menos de lo que gastaba en hígado, para uno de sus halcones de caza.

A Moro, poco antes de hacerlo ejecutar le rodeaba pseudocamistosamente los hombros con el brazo, como si ya

tomara las medidas del cuello que pronto habría de rebanar el hacha del verdugo. La cabeza atestado de nobles sueños del autor de «La Utopía», expuesta en Tower Bridge, tuvo que robarla de noche una hija del pensador (la animosa Meg), para librarla del oprobio a que la estaba sujetando inicuamente su asesino; que celebraba el chiste macabro con un banquete, al que había invitado a 50 mozuélas apenas púberes; y cada una de las cuales ya era un folletín, revolcando a los postres después de emborracharlas como pareas, y de hartarlas de becardón, de tencas asadas y de calandrias en vinagre.

Ana Boleña no se contentó con despojar a Catalina de la corona y del cónyuge. Estuvo conspirando sin cesar para que el regío concubino y sacamantecas eliminara físicamente tasajeándola, a la que sólo por gallinizarle se atrevió más que a administrarle un tósigo. A ayudarla e este complot, llamó Ana sans tête a su pupilar consanguínea Medge Shelton; quien, por no ser menos que las otras, dimitió también su vergüenza entre las herraduras del potro desbocado, que dejó en bárbarie tamafitos a Tiberio y a Caligula, y aun a los jefes de horda que llevaban su harem atado por la cabellera al ataharre de sus trotones.

NOSOTROS Y NUESTRO AMBIENTE

NOSOTROS y nuestro ambiente somos cada día exactos reflejos de lo que pensamos, creemos y hacemos...

haga florecer y fructificar los gérmenes de belleza y poderío, necesitamos la firme creencia en la visión que de nosotros mismos tenemos en el momento de mayor inspiración...

por PEREZ GUZMAN

los elementos de que construimos la vida. Este poder de construir mentalmente es el más seguro camino del éxito...

No es posible crear ni hacer ni cumplir cosa alguna si no es por medio de la visión del ideal.

El ignorante, el indolente y el mentecado, sólo ven los aparentes efectos de las cosas y no las cosas mismas.

LAS CONFERENCIAS

(Viene de la página 2)

EN LA GRAND'COMBE

LA CRISIS INTERIOR DEL FRANQUISMO Y LA LUCHA POR LA LIBERACION DE ESPAÑA

Jules Ferry, Jean Macé, Ferdinand Buisson, han denominado su pensamiento «fe laica». Por mi parte he retenido el término «humanismo laico»...

Con este título, y ante numerosa asistencia, que acudió desde varios pueblos de la comarca, dió en La Grand'Combe su anunciada conferencia la compañera Federica Montseny...

Durante cerca de dos horas, la conferenciante disertó dando una información objetiva y detallada de lo que era la real situación de España en el momento actual...

Vivimos actualmente un período revolucionario con la polarización de dos bloques. Es necesario coexistir y unirse en una religión de la humanidad que conducirá al mundo hacia un magnífico porvenir...

Abordó luego los múltiples problemas que tienen planteados lo mismo el antifranquismo en España que la emigración en el exterior. Recalcó la importancia que para la resistencia española representa la permanencia de un movimiento de oposición al franquismo en el Exilio...

UNA CAMISA DE FUERZA PARA LOS DICTADORES!

No es necesario ser psiquiatra ni someter a examen mental a los dictadores para atreverse a diagnosticar que todos ellos sufren de locura más o menos aguda.

Sus hechos son síntomas que lo evidencian sin lugar a duda. El desequilibrio mental de estos hombres no tendría importancia ni constituiría ningún peligro...

La importancia y el peligro está en que tales hombres, después que sus conciudadanos les colocan la camisa de fuerza, consistente en el uniforme militar, los dejan en plena libertad...

Ahí está para la historia, el caso patológico, bastante reciente, del dictador Hitler. Nadie duda hoy que padecía de locura.

«Estremece pensar que es un loco quien gobierna a Alemania y ha precipitado al mundo en la guerra. Sin contar que el histerismo es contagioso, se ha visto a jóvenes normales, perder poco a poco su personalidad al contacto de una mujer histeria.

He aquí otro caso, el de Stalin y sus dirigidos. El primero deriva del segundo. Stalin fué el padre espiritual de Hitler y de todos los actuales dictadores.

culto manicomial que cuenta por millones a sus fieles, dispuestos al sacrificio, si no lo remedia la voz de alarma de uno de ellos, llamado Toukhachevki.

Declaración ésta que confirma todo lo que al respecto sabemos y se ha dicho sobre su enfermedad psicológica, la cual manifestó visiblemente a través de su dominación, cosa que sus adeptos no han tenido la valentía de reconocer y hacer público hasta después de muerto el amo del cotarro.

M. TEMBLADOR.

S. I. (Sección de Cultura y Propaganda)

EXPOSICION DE ARTE ESPAÑOL

Trazado el plan de la Exposición del Arte Español, constituida la Comisión Organizadora y ultimados los detalles iniciales se invita a todos los artistas españoles, particularmente a los que se hallan en el Exilio, a contribuir a dar realce a esta manifestación artística...

(1) Las obras recibidas, serán debidamente cuidadas y una vez finalizada la exposición, aquellas que no hubieran sido adquiridas serán devueltas a sus autores.

Se ruega a cuantas FF. LL. tengan en su poder Conferencias escritas las devuelvan a la Secretaría de Cultura y Propaganda del S. I. Son varios los organismos locales que las esperan.

EDICIONES "CENIT"

«MARX Y BAKUNIN», 200 francos ejemplar, Fritz BRUPBA. «IDEARIO», 250 francos ejemplar, Ricardo MELLA. «CRITICA ANARQUISTA DE LA SOCIEDAD ACTUAL», 50 francos ejemplar, Profesor José ORTIZOLA.

LOS FESTIVALES

EL «IBERIA» EN BURDEOS

La madrugada del domingo último, acompañando al Grupo Artístico «Iberia», partimos en autobuses de Toulouse. El día, espléndido. La innata alegría de la gente joven no decayó un momento en el largo trayecto.

Después del buen yantar y del exquisito café, los grupos iban apareciendo a la hora anunciada del espectáculo en la moderna sala SON-TAY, donde, organizado por el Grupo artístico «Cultura Popular» de Burdeos, se puso en escena por el elenco del «Iberia» de Toulouse, la graciosa y espectacular comedia «Destornillador» de risa al auditorio.

En suma, una excursión de feliz recuerdo, retornando a las tres y media de la madrugada del lunes, para que cada uno de nosotros, tras brevisimo descanso, pudiéramos reintegrarnos a nuestros cotidianos quehaceres.

VIDA DEL MOVIMIENTO

CONVOCATORIAS

La F. L. de la C.N.T. en Toulouse convoca a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el sábado 21 de abril a las 21 horas, en el lugar de costumbre.

La F. L. de la C.N.T. de Grenade convoca a todos sus afiliados a una reunión general extraordinaria que tendrá lugar el 15 de abril, a las dos de la tarde en el local de costumbre.

La F. L. de Tours (C.N.T.) invita a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el 22 de abril, a las 9 h. 30 de la mañana en el sitio de costumbre.

La F. L. (C.N.T.) de Montauban invita a todos sus afiliados a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el 15 de abril, a las nueve de la mañana en el local social.

La F. L. de la C.N.T. de Perpignan convoca a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el 14 de abril, a las 9 de la noche, en el Café Cassanyes, Plaza Cassanyes.

La F. L. de la C.N.T. en Saint-Etienne convoca a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el 15 de abril, a las 9:30 de la mañana en su local social.

FESTIVALES EN BURDEOS

Organizado por el Grupo artístico «Cultura Popular» tendrá lugar un gran festival de variedades el Primer de Mayo, a las tres y media de la tarde, en la Sala Son-Tay.

EN GAILLAC

Los Amigos de S.I.A. de Gaillac organizan para el domingo 22 de abril, en la Sala Eugénie-de-Guérin, a las 15 horas, un gran festival teatral a cargo del Grupo artístico de Castres.

EN ST-FONS (RHONE)

Organizado por la F. L. de Saint-Priest en colaboración con las J.J.L.L. el día 29 de abril, a las dos y media de la tarde, en la Casa del Pueblo se celebrará un gran festival.

CARTAS AL DIRECTOR

«Acabo de leer la «Crónica» del número 564 sobre Dostoyevsky y sus discriminaciones cuando tropiezo con Sender que sobre el mismo tema «le da gusto al dedo».

SUPLEMENTO DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Redacción: «Veinte años después». — Enrique Rioja: «El siglo de las grandes expediciones en América». — Anselmo Carretero y Jiménez: «Tradición y futuro». — Francisco Frak: «Capri, la Impudica». — J. Chicharro y León: «Unamuno y Flaubert». — Julio de Huici: «Góngora y Tirso de Molina». — Alfonso Vidal y Planas: «Nupcias de aquel lucero». — J. M. Fuyol: «Tres gracias en desgracia». — J. Carmona Blanco: «Fauvismo literario». — Daucha Stanimirovitch: «La fotografía por sí misma». — F. Ferrandiz Alborz: «Presencia de Rousseau», etc.

REDACCION

Frecuentemente recibimos notas de las FF.LL. para su publicación en nuestra Sección «Vida del Movimiento», con tan sensible retraso que la fecha a que se refieren ha sido completamente rebasada.

CONFERENCIAS EN MONTIUCON

Continuando el ciclo de charlas comentadas organizado por el núcleo del Macizo Central, el 22 de abril tendrá lugar una charla en Montluçon que irá a cargo del compañero Alejandro Lamela.

EN TOULOUSE

El sábado día 14 de abril a las 9 de la noche en la sala Remusat, la compañera Federica Montseny dará una conferencia sobre el tema: «La C.N.T. y la Liberación de España».

EN BURDEOS

La F. L. de Burdeos, prosiguiendo su ciclo de conferencias y charlas prepara para el 15 de abril, a las 10 de la mañana, en el local social, 42, rue Lalande, otra conferencia. Irá a cargo del compañero L. Giménez, quien hablará sobre «El anarquismo y el Esperanto».

EN PERPIGNAN

El Grupo Libertario de Perpignan organiza para el 18 de mayo, a las 21 horas, en la Sala Aragón, una conferencia pública a cargo de Aristides Lapeyre, quien tratará sobre «La política vaticana. Un totalitarismo del que no se habla».

CARNETS EXTRAVIADOS

La F. L. de Tours comunica que quedan anulados por extravío los siguientes carnets: Manuel Bajen, n. 6.385, del registro nacional, y 485 del registro regional; Antonio Hernández, n. 6.393, reg. nacional y 485 reg. regional.

PARADEROS

Antonio Ortega Cádiz desea saber el paradero de Luis García Cádiz, que en los años 37 y 38 se encontraba en el Centro Cultural Mexicano, del mismo país. Comuníquese a rue Alcole, bis, 2, Gambetta (Orán).

Se desea tener noticias de Manuel Martínez Pérez, abañil de profesión. Residió en Miramas y tiene familiares en Santa Pola (Alicante). El interesado, o quien pueda facilitar informes, puede escribir a V. Galindo, Cite Lafayette, Boite Postale 7, Villeurbanne (Rh.).

Plácido Sar, residente en St-Fons (Rh.), desearía ponerse en relación con su hermana, Miguela Sar y su marido Jaime Perelló que pasaron la frontera en 1939. Anterior a esta fecha vivían en Hospitalet (Barcelona) y trabajaban en la Campsa. Dirigirse a J. Morente, 10, rue Billon, Venissieux (Rh.).

NECROLOGICAS

AGUSTIN GARCIA

Ha fallecido recientemente uno de los compañeros veteranos en la lucha social. Tras de pasar diez años de padecimientos, consumido y aniquilado por el asma, ha muerto, a los 71 años de edad, el compañero Agustín García.

Había nacido en Mequinenza, provincia de Zaragoza, pero desde muy joven, fué a Barcelona, en donde actuó con singular empeño a partir de los 17 años. Fué de los que se enfrentaron, en más de una ocasión, contra las campañas demagógicas de Lerroux.

Antes de 1936 se hallaba en Francia, mas, considerando que los acontecimientos de España requerían allí la actividad de militantes probados, se fué para aportar su esfuerzo en la lucha. Por su capacidad, en lo relacionado con el movimiento libertario, tanto en España como en Francia, ejerció cargos de responsabilidad, que desempeñó con paciencia y voluntad tesonera.

Al dar cuenta, en estas breves líneas, del fallecimiento del compañero sus cualidades, no lo hacemos por el propósito de destacar méritos y otorgar una sencilla, modesto en el desempeño de sus deberes.

VICENTE HERRERO

El 13 de marzo falleció en el hospital Purpan de Toulouse, tras una penosa enfermedad, el compañero Vicente Herrera. Desde la liberación pertenecía a esta F.L. de Cazères y fué

LUIS PECIÑA

El día 16 de marzo, víctima de una cruel y larga enfermedad, dejó de existir el compañero Luis Peciña.

Luis Peciña era nativo de Rivas de Teresa (Logroño), pero residió siempre en Bilbao, trabajando como mecánico electricista y actuando en la Organización confederal. Después de la caída del Norte pasó a nuestra zona, donde siguió trabajando por nuestra Causa hasta el fin de la guerra en que pudo ganar Africa, pasando por los campos de concentración y compañías de trabajo.

Librado cuando las tropas aliadas pusieron pie en este Continente, se incorporó a la vida activa de la Organización como ya lo estaba antes, siendo uno de los compañeros que más se distinguieron en prestarle su calor en cuantos actos de solidaridad se presentaron. Nunca esperó que se solicitara su ayuda; siempre la aportó donde sabía que era necesaria y en esto fué tan generoso como celoso en el cumplimiento de su deber para todas las necesidades orgánicas. Con él perdimos un excelente compañero de los que vivieron y laboraron por nuestras Ideas, siempre en el anonimato, pero sintiéndolas en lo más hondo de su corazón.

Su entierro fué una sentida manifestación de duelo y a él acudió mucha gente del país y exilada, así como bastantes compañeros entre los que gozaba de mucha estima.

Descanse en paz nuestro buen compañero y reciban su compañera e hijos el más sincero pésame de todos los compañeros de la A.L. de Alger, entre los que el finado deja un vacío difícil de llenar.

CONSUELO FERNANDEZ

El día 5 de marzo murió en Angoulême, a consecuencia de una enfermedad que le causó grandes sufrimientos,

EUGENIO MARTINEZ

El día 3 de marzo acompañamos al viejo compañero Martínez en su último viaje de ida... sin vuelta, los compañeros de la F.L. de Cahors, numerosos compatriotas refugiados y ciudadanos franceses.

El viejo Martínez, que dejó de existir a los 76 años de edad, no era un militante de palabras sino de ejemplos, de sencillez y de una conducta limpia y honrada. Antes del levantamiento del tiranuelo Franco, en su rodar por Américs, mantuvo siempre latentes nuestras ideas. Durante nuestra revolución, que tomó la vida de uno de sus hijos combatiendo en el frente, no abandonó su diaria labor en el Sindicato de la Madera de Barcelona. En nuestro destierro dió cuanto calor pudo a nuestra Confederación. Y jamás olvidaremos uno de los compañeros que más se distinguieron en prestarle su calor en cuantos actos de solidaridad se presentaron. Nunca esperó que se solicitara su ayuda; siempre la aportó donde sabía que era necesaria y en esto fué tan generoso como celoso en el cumplimiento de su deber para todas las necesidades orgánicas. Con él perdimos un excelente compañero de los que vivieron y laboraron por nuestras Ideas, siempre en el anonimato, pero sintiéndolas en lo más hondo de su corazón.

Hasta los últimos instantes de su vida rindió tributo al trabajo, fabricando juguetes para los niños y pequeños muebles útiles, en su casa, desde que fué de ser asalariado, hasta el que quería ganarse el sustento para ser libre e independiente.

Por deseo de su hijo, militante de nuestro Movimiento y de la F.L. de Cahors, a la que pertenecía el difunto, el compañero Minguillón pronunció unas breves palabras entrecortadas unas por las lágrimas, haciendo resaltar los rasgos esenciales de la vida que ha desaparecido, devuelta a la Naturaleza desahogado, devuelta a la Naturaleza desahogado, devuelta a la Naturaleza desahogado, devuelta a la Naturaleza desahogado.

El teatro, de nueva construcción y muy espacioso, fué insuficiente para cobijar tanto público, ante el que cada uno de nosotros, tras brevisimo descanso, pudiéramos reintegrarnos a nuestros cotidianos quehaceres.

ACRACIA.

LA COMPAÑERA CONSUELO FERNANDEZ

La compañera Consuelo Fernández, a los 69 años de edad.

Compañera del militante Juan Fernández, que perteneció a la F.L. de Bilbao, Consuelo era madre de una gran familia libertaria, residentes todos en esta localidad.

Enterrada civilmente el día 7, fué acompañada a su última morada por gran número de personas francesas y por toda la colonia española de Angoulême.

Su nombre se sumará a la ya larga lista que el exilio nos impone. Por la F.L.—EL SECRETARIADO.

